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meglátogatása, a vállalat megismerése 
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Dátum Elvégzett feladatok, szakmai ismeret (Tudás, képesség, attitűd) 

2023.03.12. 

vasárnap 
Utazás 

2023.03.13. 

hétfő 

A mai napon meglátogattuk a Sredna Sola iskolát Gomzale-ben. Megtudtuk, hogy az 

iskolában gimnázium és szakképző iskola is működik. Már belépéskor megragadta 

figyelmünket a falak, szekrények vibráló színei, mely az iskola minden részében 

fellelhetőek voltak. Ezzel jó hangulatú, barátságos tereket alakítottak ki.  

Megtudtuk, hogy az intézményben több mint 600 diák tanul, valamit 54 tanár 

dolgozik. Bejártuk az iskola mindkét telephelyét: a főépületben az elméleti oktatás 

zajlik, néhány utcával odébb a tanműhelyek kaptak helyet. A tanári szoba egyedi, 

barátságos kialakítása szintén mély nyomott hagyott bennünk. 

A szakmát 3 évig tanulják, utána van lehetőség 2 év alatt érettségit szerezni, és a 

szakmát magasabb szinten elsajátítani. Azt is megtudtuk, hogy a mesterképzés csak 

egyes kijelölt intézményekben szerezhető meg, s az országban csak ebben az 

iskolában van lehetőség a csőszerelő mesterképzés megszerzésére. 

Megismertük a diákok és tanárok munkarendjét is. A diákoknak heti 30-32 órájuk 

van, ebből 15 szakmai, 3 idegen nyelv. Angolt mindenki tanul, de ezen kívül 

lehetőség van más nyelvek elsajátítására is. Feltűnt, hogy mindenki – tanár és diák 

egyaránt- bátran, és jól érthetően beszél angolul. Reggel 7:30-kor kezdődik az 

oktatás, a szünetekben a folyosón büfé üzemel, ebédet azonban nem tudnak 

biztosítani a gyerekeknek. 



A tanároknak 20 óra a kötelező hetente, ám van, akinek 25-27 órája van, mert nehéz 

tanárt találni. Rá kellett jönnünk, hogy ez a kérdés ott is ugyanolyan problémát jelent, 

mint nálunk. 

A szülők bevonását illetően azt is megtudtuk, hogy szervezett szülői értekezletet nem 

tartanak, de bármikor bemehetnek a szülők megbeszélésre előre egyeztetett 

időpontban. 

2023.03.14. 

kedd 

A mai napon Skofja Loka-ban jártunk, meglátogattuk az iskola központot, ahol két 

középiskola (technikum és szakképző) és egy felső fokú képzést adó intézmény is 

működik. 

Ma megismerkedtünk a szlovén szakképzési rendszerrel. Megtudtuk, hogy az 

általános iskola után 4 irányba mehetnek tovább tanulni a diákok.: gimnáziumba, 

technikumba, szakképző iskolába, valamint a felzárkóztatást igénylő diákok egy 

kétéves képzésben vehetnek részt. A különböző iskola típusok között rendkívül nagy 

az átjárhatóság, bárki bármikor válthat.  

A technikum 4 éves képzés, mely érettségi vizsgával zárul. A szakképző iskola három 

éves, melynek befejezését követően lehetőség van 2 kiegészítő év után az érettségi 

letételére, valamint a szakmai ismeretek magasabb szintű megismerésére. Ennek 

elvégzésével ugyanazt a végzettséget kaphatják meg a diákok, mint a technikusi 

képzésben. Mindkettőt követően felsőoktatásba, vagy felső fokú szakképzésbe 

kapcsolódhatnak be. A felsőfokú szakképzés szintén a középiskolában történik, 

melynek elvégzésével a felsőoktatásban tantárgyakat fogadtathatnak el, ezzel 

csökkentve a képzés idejét.  

A kétéves képzés azok számára elérhető, akik nem tudták az általános iskolát 

sikeresen teljesíteni. Ebben az iskolatípusban részszakmát tanulhatnak a diákok, 

melyet követően szintén folytathatják tanulmányaikat a szakképzésben. 

A meglátogatott intézményben ezen képzések mindegyikére van lehetőség. A három 

iskolatípusban összesen közel 1000 nappali tagozatos, és 100 felnőtt hallgatójuk van, 

valamint 113 fős tantestülettel dolgoznak. 

Az iskola tanárai és a munkahelyeken dolgozók olykor helyet cserélnek, így a tanárok 

megismerik a cég működését, modern technikákat, a cég dolgozói pedig az iskolai 

életet. 

Azt látom, hogy a magyar és a szlovén szakképzésben vannak nagyon hasonló 

elemek. Két különbözőség azonban megragadta a figyelmemet. A 3+2 éves képzés 

végső kimenete megegyezik a négy éves technikusi képzés kimenetével, valamint az, 

hogy a felsőfokú szakképzés feladatát is a középfokú iskolák látják el. 

2023.03.15. 

szerda 

Ez a nap kicsit más jellegű volt, mint az első kettő. Martina (a kapcsolattartónk) és 

férje vállalkozásait ismerhettük meg.  

Martina mindig a turizmussal foglalkozott. Most apartmanokat adnak ki turistáknak, 

illetve szezonon kívül az Erasmus programban részt vevő diákoknak. Az apartmanok 

nem az övék, ők csak közvetítők, segítenek a hirdetésben, az elérhetőség 

megkönnyítésében. Ahhoz, hogy minél könnyebben tudják oldani a vendégek 

közlekedését, felhasználják a legmodernebb eszközöket is. Minden ügyintézés online 

történik, a zárakat digitális kulcs, vagy kód nyitja. Meglátogattuk egy kiadó 

lakásukat, s megismerhettük ezen zárak működését. 

Ahol a gyerekeink most vannak, egy régi épület. Ezt hamarosan le fogják bontani, és 

egy nagyobb és modernebb szállót fognak építeni a helyére. 

2023.03.16. 

csütörtök 

A mai napon két iskolát is bejárhattunk a főváros területén.  

Az első iskolában postaforgalmi, gazdasági és távközlési ismereteket tanítanak. 610 

nappalos diák, plusz felnőttek, valamint 70 tanár tagja az iskolának. 

Egyedi képzési formát jelentett számomra a kiemelt sport osztály. Ebben a képzésben 



a külföldön, vagy az országon belül leigazolt sportolókat online oktatják, egyéni rend 

szerint. A vizsgákat szintén online végzik, illetve a sportklubban lévő oktató 

segítségével töltetik ki a tesztet, aki visszajuttatja azokat az iskolába. A szóbeli 

vizsgák szintén online zajlanak.  

Itt is minden színes, de nem annyira erőteljesen, mint az első iskolában volt. 

Szimpatikus iskola, mert olyan „életszerű” az előzőek bemutató jellegéhez képest. 

Megtudtuk, hogy a tanulási nehézséggel küzdő gyerekeket integráltan oktatják. 

Nincsen számukra külön fejlesztő tanár, sem óra. Minden tanárnak a saját óráján kell 

megoldani a felzárkóztatást. Csak a felkészülésben és a vizsgán kapnak plusz időt, 

segédeszközt.  

Feltűnt, hogy minden iskolában, minden tanteremben szelektív szemétgyűjtők 

vannak. Bár nálunk is van a folyosón néhány műanyaggyűjtő edény, de nem 

mindenki használja azokat megfelelően. Azt gondolom ezen a téren még van mit 

fejlődnünk. 

 

A második intézmény a Ljubljanai Iskolaközpont volt. Óriási intézmény, 5 iskolával, 

közel 2000 diákkal (melyből 1500 fő nappalos szakképzős), 181 tanár + 30 egyéb 

dolgozóval. A történelmi épületben működő intézményben faipari, gépész és 

vegyipari szakképzésben oktatnak. Meglátogattuk a könyvtárat, jól felszerelt 

műhelyeiket. Észrevettük, hogy a gyakorlati oktatást felhasználják az épület felújítása 

érdekében (a faipari műhelyben olyan ablakokat készítenek, melyeket a nyári felújítás 

alkalmával az iskola épületébe fognak beépíteni). 

Különleges képzési forma az Európai Iskola, melyben általános iskolás kisgyerekek 

vesznek részt. Ebben a képzésben külföldi diplomaták gyermekei tanulnak. EU-s 

tanterv alapján dolgoznak, hogy ha a szülőt áthelyezik másik országba, akkor ott is 

tudja folytatni a képzést. Természetesen fontos szerepet kap az anyanyelvi oktatás, 

így több nyelven folyik a képzés. 

Megismerhettük a tanév összetételét: 24 hetet az iskolában töltenek a diákok, 10 hetet 

külső cégnél gyakorlaton. Erre bármikor sor kerülhet az év során. A nálunk szokásos 

„nyári gyakorlat” náluk nincsen. 

Beszélt az Erasmus+ rendszeréről általánosságban és az iskolájukat érintően is. 

2021-ben csatlakoztak a programhoz, 5 országgal van kapcsolatuk. Először 10 gyerek 

ment ki két tanárral, de most 5-6 gyerek megy csak egyszerre +1 tanár, mert így 

könnyebben összekovácsolódnak, megbarátkoznak egymással. Igyekeznek vegyes 

csoportokat kialakítani (több szakma), hogy jobban megismerjék egymást a 

különböző szakok diákjai. 

2023.03.17. 

péntek 

A mai napon meglátogatott iskola tér el leginkább az összes többitől. Naklo-ban 

jártunk, a Biotehniski Center mezőgazdasági iskolában. 

Szintén egy nagy méretű iskoláról van szó, több, mint 900 nappalos diák jár ide, 

valamint felsőfokú képzésük is van. A 140 dolgozóból 80 körüli a tanár. 

22 ha földterületen gazdálkodnak. Saját tej- és gyümölcsfeldolgozó üzemük van, 

üzletükben saját és a környékbeli gazdák termékeit lehet megvásárolni. Itt 

megkóstolhattuk néhány saját készítésű terméküket. Az üzlet bevételét 

visszaforgatják az oktatásba. Az iskola konyháján saját termesztésű alapanyagokat 

dolgoznak fel. Minden gyerek kap naponta egyszer meleg ételt. 

Az iskola minden pontjáról sugárzik a fenntarthatóság, a környezetvédelem 

fontossága. A bejáratnál elhelyezett csodás zöldfal, a helyi termékek előnyben 

részesítése, a környékbeli gazdák segítése az életük része. Az oktatás folyamatában a 

klasszikus állattartási és növénytermesztési módszereken kívül a modern 

technológiák megismertetése Ló, tehén, méh, melegházban palánták nevelése (éppen 



magokat ültettek (például aquapónia) is a feladatuk. Az intézményben kutatásokat is 

végeznek. 

Most először hallottam, hogy nemcsak a tananyaggal foglalkoznak, hanem a 

gyerekek életre nevelésével is: hogyan kell kommunikálni hivatalos helyzetben, 

időben érjen be a munkahelyre, tisztelet, felelősségtudat. Ezeket a fejlesztési 

területeket a velük kapcsolatban álló cégek, gazdálkodók igényei alapján állítják 

össze. Ez rendkívül szimpatikus számomra, úgy vélem megfontolandó hasonló 

„ismeretek” beépítése a mi képzéseinkbe is. 

2023.03.18. 

szombat 
Utazás 

 


